

干部职工热议公司学习贯彻党的十九届五中全会精神宣讲报告

坚定信心决心 奋力争创一流

本报讯“对‘十四五’有底气、有信心”“坚持把创新摆在全局工作的核心位置”“成为全球不锈钢行业旗舰”……干部职工热议公司学习贯彻党的十九届五中全会精神宣讲报告会提出的一系列蓝图目标、战略布局、工作部署。大家表示,要认真学习贯彻落实党的十九届五中全会精神,同心同德、顽强奋斗,不断以新的更大成就筑牢成为全球不锈钢行业旗舰的基石,为夺取全面建设社会主义现代化国家新胜利作出太钢贡献、体现太钢担当。

不锈钢冷轧厂党委书记、厂长徐书峰说,报告深入浅出,既有战略高度、思想高度,又结合公司实际指明了下一步实践方向。要按照报告要求,把学习宣传贯彻党的十九届五中全会精神作为我们当前和今后一个时期的重要政治任务,坚持创新发展,贯彻新发展理念,以品种质量为重点,以效率提升为切入点,点滴积聚“精做做精”的正能量,开展“创品牌、增品种、提品质、降成本”工作,打造“连轧效率、宽幅特色、窄幅精品”的产品优势,不断提升产品核心竞争力,为公司成为全球不锈钢行业旗舰贡献冷轧力量。

禄纬堡太耐公司党委副书记、总经理李高平说,学习了宣讲报告,深受鼓舞。我们要把报告提出的贯彻落实全会精神七条意见,作为耐材公司“十四五”规划和明年商业计划书中的核心关键举措。要聚焦建设世界一流高端碱性耐火材料行业领军企业目标,把创新作为第一动力,用好改革这一关键一招,强力推动各项绿色发展措施落地,不断降低客户的吨钢耐材成本,在做强做优基础上把高端碱性耐火材料规模做大,提升行业话语权,努力成为行业领军企业。

“聆听了宣讲报告,我对十九届五中全会中‘加快推动绿色低碳发展,持续改善环境质量’这一重要论述有了更深刻的理解和认识。”焦化厂党委书记、厂长贺世泽说,作为全公司环保治理的重点,我们要在去年环保攻关的基础上,坚持“环保卓越”的思路,按照“专业管理、区域负责、领导排查、纪委监督”的原则,全面排查环保风险点,对标先进企业经验,高标准整治,持续提升现场环保管控水平。要深入开展环保专项治理,控制现场烟尘和异味,实现环保本质化提升,进一步巩固好环保绩效A级企业成果,力争成为

行业环保的标杆企业。

复合材料厂党委书记、厂长刘建伟说,报告对太钢做好明年工作指明了方向,提出了明确要求。2021年,复合材料厂要按照公司“十四五”规划,紧紧围绕明年工作目标开展生产经营,持续提高矿产品产销量,有效降低成本,推动生产经营再上新台阶。要全面加强党的领导,进一步加强基层党组织建设,统一思想、转变观念、凝心聚力推进改革,为将复合材料厂建设成为国内一流的金属复合材料和冶金辅料基地而努力奋斗。

型材厂党委书记、厂长郭光宇说,宣讲报告对学习宣传贯彻全会精神提出了明确要求,作出了具体部署。型材厂将把学习宣传贯彻全会精神与学习宣传贯彻习近平总书记视察山西视察太钢重要讲话重要指示结合起来,精心组织全厂党员干部教育培训,扎实开展宣传宣讲工作,持续在学懂弄通做实上下功夫。要紧紧围绕公司要求,真抓实干狠抓落实,深化铁路产品的市场引领作用,做优做特公司镍基合金材料,以永不懈怠的状态和一往无前的姿态为太钢的新发展而奋斗。

(本报记者)

深入学习宣传贯彻党的十九届五中全会精神



四季度,型材厂坚持以市场为导向,以预算为目标,狠抓创新创效工作,产品的产量、质量显著提高。图为职工正在精心操作。

程峰摄

扶贫一线巾帼情

——记省2020年脱贫攻坚贡献奖获得者、太钢驻娄烦县包村工作队队长侯彦珍

本报记者 孙敬

娄烦的冬天比起太原要冷很多。会开了三个小时,大家谈感受、提意见,深层次讨论如何真正帮助解决老百姓的实际困难和现实问题,第一书记和扶贫队员们的工作状态和工作激情让山西省2020年脱贫攻坚贡献奖获得者,太钢驻娄烦县包村工作队队长,太钢工会权益保障部部长、女工委主任侯彦珍内心涌起深深的暖意。

“我为有这样一支团队而感动,也被大家的情怀所感染。致敬我最可爱又战斗力强的第一书记和扶贫队员们,凡事都坚持不懈,凡事必全力以赴,从不将就,从不放弃。”这是侯彦珍扶贫期间发在朋友圈的一段话。这样的话在她的朋友圈有很多,每段话都充满感情、充满责任。

从2013年就开始参与扶贫工作,从大宁县到娄烦县,侯彦珍是太钢选派唯一一位长期驻村的女同志。2015年她和第一书记、扶贫队员们派驻娄

烦县五个村子时,村委会都没有一套像样的办公桌椅。大家白天入户了解情况,晚上挤在一起整理资料,硬是在冬天没有任何取暖设施的情况下,用生满冻疮的双手完成600多户建档立卡贫困户的精准帮扶档案,为以后的脱贫攻坚打下良好的基础。

娄烦县天池店乡大娄则村彩钢搭建的羊圈里,挤满了花色各异的羊只。“羊都是今年春天从东北、内蒙古等地引进的优良品种,一只均价2000元,共有350只。等到明年过年,一只羊最少能卖4000元。”大娄则村党支部书记、羊场负责人尤付明感慨地说,“这

可多亏了侯队长啊,侯队长就是我们村的致富领头人!”侯彦珍一到村里,就积极寻找产业扶贫的方向,最先尝试了黄粉虫项目。经过不断深入调研,最终发现养羊产业更适宜这里。“村看村户看户,村民看的是村干部。对于产业扶贫这件事,村民们一开始都是怕白费劲不挣钱,看到有希望了他们就会慢慢加入进来。”村委会主任强文定说。(下转第三版)

公司部署岁末年初安全生产工作

本报讯(记者 薛华)岁末年初是各类生产安全事故的高发期,为深刻吸取国内省内事故教训,严格落实企业安全生产主体责任,近日,公司下发通知,专门就岁末年初安全生产工作安排部署。

公司要求,各单位要深入贯彻落实习近平总书记关于安全生产和应急管理的重要论述,清醒认识当前面临的安全生产形势,坚决把职工生命安全身体健康放在首位,坚守安全红线底线,坚持“四铁”要求,杜绝麻痹思想、侥幸心理和松劲情绪,按照“一高两严”总要求把各项工作落实、落细、落到位,坚决实现“0”事故目标。要进一步强化技改现场、煤气中毒、矿山系统、金属冶炼、检修现场、火灾等高风险领域安全风险防控,强化建构筑物隐患排查整治,加强人员行为安全管控,严格做好冬季五防措施落实。

公司要求,各单位要切实增强责任感,强化现场安全检查督导。各级领导干部和管理人员要按照“三个必须”的原则,抽出足够精力强化现场安全检查责任落实,做到不留死角、不走过场。单位主要负责人每周至少进行一次现场安全检查,单位副职每周至少进行两次现场安全检查,科室和作业区负责人每周至少进行三次现场安全检查,厂(矿)级和作业区安全管理人员每天至少抽出半天时间进行现场安全检查。其他管理人员要保证投入足够的现场检查时间,严格按照岗位《安全生产、职业病防治责任制》要求进行安全检查,做好隐患整改等工作。

公司要求,各单位要按照公司《关于加强周安全日活动管理的若干规定》要求,统一策划班组周安全日活动主题,统一安排厂(矿)级领导参加班组周安全日活动。活动主题与领导参加情况要纳入领导干部安全履责、单位安全绩效评价。要确保活动质量效果,参加人员应积极参与周安全日活动内容的学习讨论。当前,应重点学习岗位应知应会、作业标准、违章范例、岗位危险辨识、人员关注指南、居家用电安全等。专业科室和属地作业区要派人参加、指导常驻承包方班组的周安全日活动。

身边事

身边人

